云南省华宁县烟草专卖局关于举行《云南省华宁县烟草制品零售点合理布局规划》

修订听证会的公告

（第3号）

根据《云南省人民政府重大决策听证制度实施办法》、《玉溪市人民政府重大决策听证制度实施细则（试行）》和《云南省华宁县烟草专卖局关于举行云南省华宁县烟草制品零售点合理布局规划修订听证会的公告》（第2号），现将《云南省华宁县烟草制品零售点合理布局规划》修订听证会情况公告如下：

一、听证事项

对云南省华宁县烟草专卖局拟修定的《云南省华宁县烟草制品零售点合理布局规划（听证稿）》是否合法、合理，听取社会各方面的意见和建议。

二、基本情况

（一）听证准备

1.调研方式
（1）座谈会

2025年6月16日组织专卖监督管理室、区域市场部、物流中转站、县司法局、县市场监督管理局、零售户代表、个体工商户代表、消费者代表等召开座谈会，广泛征求工作意见。

（2）征求意见
2025年7月21日，通过华宁县人民政府网站发布云南省华宁县烟草专卖局关于征求《云南省华宁县烟草制品零售点合理布局规划（征求意见稿）》意见的公告，向社会公众公开征求意见，征求时限截止8月20日。

（3）实地走访

2025年8月10日至20日，组织专卖、营销和物流人员深入到各街道乡镇实地走访调查部分零售户、工商户、消费者合理化布局工作意见。
2.修订

2025年8月21日，根据相关政策和实际调研情况，修订《云南省华宁县烟草制品零售点合理布局规划（讨论稿）》。2025年8月22日至8月25日，经华宁县烟草专卖局分管领导、专卖监督管理办公室（专卖稽查大队）、区域市场部几经讨论和华宁县烟草专卖局第三次局长办公会审议形成送审稿。

3.审核

2025年8月26日，将送审稿报送云南省玉溪市烟草专卖局专卖部门初审。2025年9月1日，云南省玉溪市烟草专卖局专卖监督管理科通过审核。

4.发布1号公告

2025年9月1日，在华宁县人民政府网站上公布了《云南省华宁县烟草专卖局关于举行云南省华宁县烟草制品零售点合理布局规划修订听证会的公告》（第1号），公布了听证事项、听

证的时间和地点、听证代表和旁听人员名额及产生方式、报名时间、方式和要求等内容。

5.报名和邀请

2025年9月1日至9月3日，通过现场、邮寄、电子邮件等方式，组织听证会参加人员报名。2025年9月1日分别向华宁县人大常委会、华宁县人民政府、中国人民政治协商会议云南省委员会华宁县办公室、华宁县人民法院、华宁县人民检察院、华宁县公安局、华宁县司法局、华宁县政务服务局、华宁县市场监督管理局、华宁县卫生与健康局等10家单位发出10份邀请函。经统计，共核实并确认报名11人，其中持烟草专卖零售许可证的卷烟零售户5人，未持有烟草专卖零售许可证的个体工商户3人，消费者代表3人。共邀请到华宁县人大常委会、华宁县人民政府等10个单位9人，合计报名和邀请听证会参加人20人。
6.确定听证参会人

2025年9月4日，经华宁县烟草专卖局最终确定，听证会参会人共计30人，其中听证主持人1人、决策发言人2人、听证记录人2人、听证监察人2人（华宁县人民政府、华宁县司法局各1人）、听证代表20人（华宁县人大常委会、华宁县人民政府、中国人民政治协商会议云南省委员会华宁县办公室、华宁县人民法院、华宁县人民检察院、华宁县公安局、华宁县政务服务局、华宁县市场监督管理局、华宁县卫生与健康局9家单位代表各1名；持烟草专卖零售许可证的卷烟零售户5人；未持有烟草专卖零售许可证的个体工商户3人；消费者代表3人）公证人员2人、华宁县烟草专卖局列席的纪检监察股工作人员1人。

7.发布2号公告

2025年9月4日，在华宁县人民政府网站上公布了《云南省华宁县烟草专卖局关于举行云南省华宁县烟草制品零售点合理布局规划修订听证会的公告》（第2号），公布了听证会举行具体时间地点、听证会参加人员名单和其他事项。

8.听证通知

在听证会举行3个工作日前，2025年9月4日至8日向听证代表送达《听证通知书》和《云南省华宁县烟草制品零售点合理布局规划（听证稿）》。

（二）听证情况

1.基本情况

2025年9月16日下午14时30分至17时，听证会如期在华宁县烟草专卖局（分公司）十三楼1号会议室举行。听证会由云南省华宁县烟草专卖局副局长孙鑫主持；华宁县烟草专卖局专卖监督管理办公室主任袁兴平、工作人员廖俊明作决策发言；专卖监督管理办公室副主任周俊亦、工作人员朱芳瑞作听证记录；华宁县人民政府督查室工作人员邓宇、华宁县司法局三级主任科员胡体波作听证监察；华宁县人大常委会农工委主任赵刚；华宁县人民政府秘书股股长普蹬州；华宁县政协委员会民族宗教法制委员会主任黄金辉；华宁县人民法院刑庭法官助理张铭荃；华宁县人民检察院第二检察部检察官助理陈奎安；华宁县公安局经侦大队教导员邱贵雄；华宁县政务服务管理局政务服务管理与信息技术股股长李吕；华宁县市场监督管理局副局长杨翠；华宁县卫生健康局爱卫股工作人员刘瑾。持有烟草专卖零售许可证的卷烟零售户代表方琼、白素芬、贺永菊、邓洪林、马雨，未持烟草专卖零售许可证个体工商户代表杨俊、李炳承、陈迪，消费者代表段兴朝、钟云贵、陶磊，玉溪市国立公证处工作人员周素珍、包张敏，华宁县烟草专卖局纪检监察股工作人员1人参加会议。会议应到30人，实到24人，其中与会听证代表应到20人，实际出席人数15人，实到代表身份真实，到会人数符合《云南省人民政府重大决策听证制度实施办法》及《玉溪市人民政府重大决策听证制度实施细则（试行）》规定的“2/3以上”。

听证会按照下列议程进行：

一是宣读听证事项和听证会纪律；

二是核实听证会代表身份；

三是告知听证代表权利和义务；

四是决策发言人如实说明决策方案的内容、依据、理由和有关背景资料；

五是听证代表质询、提问和发表意见；

六是听证代表作最后陈述；

七是听证主持人做会议总结；

八是听证会暂停完成听证笔录；
九是宣布听证会监察意见；

十是公证人员发表意见；
十一是听证会笔录审阅签名。

2.会议内容：

（1）听证主持人宣布听证事项

听证主持人：本次听证是对云南省华宁县烟草专卖局拟修订的《云南省华宁县烟草制品零售点合理布局规划（听证稿）》是否合法、合理，听取社会各方面的意见和建议。

（2）听证主持人宣布听证纪律

听证主持人：为保障听证会的顺利进行，下面我宣读听证纪律：一是请与会人员手机关闭或调至静音；二是未经主持人允许，不得发言、提问；三是未经主持人允许，不得擅自录像、录音、摄影和记录；四是不得喧哗、鼓掌、哄闹、随意走动或进行其他妨碍听证秩序的活动；五是无正当理由中途退场、超过听证会举行时间30分钟未到场或逾期不到场的，视为自愿放弃听证；六是旁听人员全程不得发言、提问、鼓掌、喧哗、随意走动或其他妨碍听证秩序的活动；七是会议室内严禁吸烟，吸烟请移步到会议室外。
（3）核实听证会代表身份

听证主持人：请听证记录人朱芳瑞同志、听证监察人邓宇同志核实听证会代表身份，完毕后请听证记录人朱芳瑞同志向听证主持报告情况。

听证主持人：经现场核实，会议应到30人，实到24人，实到代表身份真实，到会人数符合《云南省人民政府重大决策听证制度实施办法》及《玉溪市人民政府重大决策听证制度实施细则（试行）》规定的“2/3以上”，可以举行听证。

（4）告知听证代表享有的权利和义务。

听证主持人：听证代表的权利：一是对听证事项进行质询、提问和发表意见；二是对听证笔录进行审核，可以要求补充或更正；三是认为听证主持人、决策发言人、听证记录人、听证监察人与听证事项有直接利害关系的，有权申请回避，其中主持人是否回避由县烟草专卖局局长决定，其他人员回避由听证主持人决定。

听证代表的义务：一是亲自按时参加听证会,携带身份证配合工作人员核实听证会代表身份；二是遵守听证会纪律，执行听证会程序，不得无故中途退场；三是保守国家机密和企业商业秘密；四是客观发表意见，如实陈述事实，对主张进行举证；五是尊重服从主持人；六是听证笔录审核无误后，签字确认。各位听证代表，如有申请听证参加人员回避的请举手示意。听证代表没有申请听证参加人员回避，听证会继续进行。现在我宣布：“《云南省华宁县烟草制品零售点合理布局规划》听证会正式开始。”

（5）决策发言人说明决策方案的内容、依据、理由和有关背景资料

听证主持人：请决策发言人袁兴平同志宣读《云南省华宁县烟草制品零售点合理布局规划》（听证稿），并作修订说明。

决策发言人：宣读《云南省华宁县烟草制品零售点合理布局规划（听证稿）》和《云南省华宁县烟草专卖局烟草制品零售点合理布局规定修订说明》。

（6）听证代表质询、提问和发表意见

听证主持人：请各位听证代表对决策发言人袁兴平同志宣读的《云南省华宁县烟草制品零售点合理布局规划》（听证稿）和《云南省华宁县烟草专卖局烟草制品零售点合理布局规定修订说明》进行质询、提问和发表意见。同时由决策发言人袁兴平同志针对听证代表的质询、提问和意见逐一进行答辩。                                                      

听证代表赵刚：没有意见。我们人大提前看了征求意见稿，对调整的方案认为是科学合理可行的，烟草公司在盘溪华溪搞了雪茄烟种植的试点，在烟草品种布局调整中，希望争取把雪茄烟种植优良品种引进到华宁，毕竟华宁属于全市重要的烟草种植基地。                                   

听证代表黄金辉：个人没有意见，表示同意，本规划遵循了依法公正，合理合法的原则，今天听证会的主体合法，所依据的法律法规符合规定，内容也合法，个人作为委员对修订稿表示同意。                                                                          

听证代表陶磊：有三点，第二章和第三章章节标题有歧义，建议完善；第五章附则第二十四条均与工作日计算，不含法定节假日的内容，规划中三十日内是否是按照工作日计算；附件2、附件3是否属于雪茄烟专营零售点规划的内容。                                          

决策发言人袁兴平：针对上述问题，我们将在听证会结束后给予更规范、准确的描述。                                                    

听证代表刘瑾：卫健想咨询一下，卷烟的零售点很多了，为什么要新增那么多雪茄烟专营的点，新增那么多点是否会造成市场的无序竞争，对零售商是否会有影响，对老百姓的健康是否会有影响；根据未成年人保护法第59条的规定，学校幼儿园周边不得设置烟酒店，根据国家卫生健康县城建设的意见，幼儿园校门口100米不应该设置烟酒店，你们60米、40米的距离，是怎么得出来的；你们计算这个距离是从门口到门口的距离还是周边方圆的距离。                                

决策发言人袁兴平：本次修订新增雪茄烟专营零售点11个，华宁最多可以办11户，为什么规划11户，因为卷烟和雪茄烟是两种不同的消费模式，雪茄烟属于小众型市场需求非常小，所以我们就重新修订新增雪茄烟专营店，我们的投放主体是那些雪茄烟专营店。至于60米的原因，我们历次修订合理化布局，上行文件规定的是要采取距离限制，我们通过市场调研得到60米是可以保护学校周边未成年人，从工信部颁布的许可证管理办法上没有明确要求。                               

决策发言人廖俊明： 传统的卷烟受众多，而雪茄烟不是普通的消费群体可以承受的，雪茄烟专营的布局点需要恒温保湿箱，点位数调研出来的11户，但能做下去的可能不足11户。点位数我们指的是前后左右四方，按照60米测算方圆就是360平方米；中小学幼儿园周边60米、40米的原因其一是市场调研，其二是历年的调整 ，数值我们是在逐步扩大管控范围，我们用华宁县城做个比喻，职高，一中，三中，示范小学（一小、二小），按照城市布局来看，方圆放大到100米，也就是1万平米的面积范围内，不能有零售点，显然不符合实际情况。再拿通红甸来说，如果距离不控制在60米、40米，那么通红甸乡不能布局哪怕一户零售户。如果基于现行情况，再放大间距，要在现行1127户的基础上下浮200多户，在拿乡镇来说，距离扩大会造成消费不方便的情况。                                    

孙鑫：我们尊重历史，尊重消费者，从40米、30米到现在的60米、40米 ，我们距离控制的更严格，是按照保护未成年的角度来做。纵观玉溪全市，红塔区、江川区距离是100米，但如果华宁这样做，我们很多乡镇都不能布局零售点，不利于消费者的购买需求。数字我们都是通过市场调研来的，创文创卫200米要求是指导意见，并不是强制性的法律法规，我们未成年人保护法并没有明确的规定。去年的距离控制模式我们都是通过听证得出来的，今年我们依然会坚持这一原则。                                                                                     

听证代表杨翠：增加雪茄烟专营零售点，现在已经布局的零售点，现行的卷烟店是否可以销售雪茄烟？还有就是中小学幼儿园周边的零售户问题，建议跟未成年人保护的成员单位再加强沟通。有些乡镇他的点位数已经超过规划数的，怎么消化？                           

决策发言人袁兴平：雪茄烟专营店他的许可证办下来，他的货源跟普通卷烟零售点投放是不一样的。这个区域只能退，当达到控制总量时，退一进一，慢慢的自然消化。                                                                                                               

（7）听证代表作最后陈述。

听证主持人：请听证代表杨翠作最后陈述。

听证代表杨翠：本次参加听证会我感到很荣幸，烟草产业是云南经济支柱，也是我们华宁县地方发展的主要税收来源。通过修订完善烟草制品零售点合理布局规划这一规范性文件，依法依规管控、调整卷烟市场，既有利于地方经济社会发展，有利于卷烟市场健康平稳运行，也有利于保护未成年人身心健康。在刚才听证过程中，决策发言人宣读了《云南省华宁县烟草制品零售点合理布局规划》及其《修订说明》，并从修订背景、修订依据、具体条款等方面对听证稿进行了解释说明。听证代表充分履行职责使命，积极建言献策，紧紧围绕规划的修订条款、内容陈述意见、建议。与会15名听证代表从不同角度、不同方面提出了具体问题，决策发言人和听证主持人就提出的问题分别给予回应、作出详细解答，我认为本次听证会程序规范，取得了预期效果。                   

下一步工作中，建议县烟草专卖局严格履行听证程序，在不突破云南省烟草专卖局下发的《烟草制品合理布局规划示范文本》前提下，充分听取各位听证代表提出的合法、合理、合情的意见建议，对该听证稿进一步修订完善后再予以发布实施。同时，新的合理布局规划发布后，多形式广泛开展宣传活动，让广大零售户和提出了办证需求的行政相对人知晓新规定，自觉执行新规定，让社会各界支持、关心烟草工作健康发展。

（8）听证主持人做会议总结

听证主持人：华宁县烟草专卖局为规范本局规范文件制定程序，科学、民主修订我县烟草制品零售点合理布局规定，按照《云南省人民政府重大决策听证制度实施办法》及《玉溪市人民政府重大决策听证制度实施细则（试行）》规定，今天我们在这里举行听证会，目的就是为了充分听取社会各方意见和建议。在今天的听证会上，各位听证代表提出了很好的、合理的意见和建议，我局将在听证会结束后，按照有关程序对《云南省华宁县烟草制品零售点合理布局规划》（听证稿）进行修订完善，并严格按照《云南省行政规范性文件制定和备案办法》报县人民政府和上一级烟草专卖局备案，公布30日后予以施行。

（9）听证会暂停制作听证笔录

听证主持人：现请听证记录人周俊亦和朱芳瑞同志完成听证笔录制作，听证会暂时休息30分钟。

（10）听证监察人宣布听证会监察意见

听证主持人：下面，听证会继续进行。请听证监察人胡体波、邓宇同志宣布听证会监察意见。

听证监察人胡体波：云南省华宁县烟草专卖局2025年9月16日14时30分在华宁县烟草专卖局（公公司）十三楼1号会议室举行的《云南省华宁县烟草制品零售点合理布局规划》修订听证会，会议邀请20名听证代表其中包含县人大、政协代表各1名，县法院、县检察院代表各1名，县政府相关部门代表5名，持烟草专卖零售许可证卷烟零售户代表5名、未持烟草专卖零售许可证工商经营户代表3名、消费者代表3名)，听证监察人2名。会议由华宁县烟草专卖局主持，听证决策人对《云南省华宁县烟草制品零售点合理布局规划》修订的法律依据、内容等情况作了说明，各位听证代表充分发表了听证意见。经监察，本次听证会应到听证代表20人，实到听证代表15人，到会听证代表人数已超过应到代表人数的三分之二，听证代表人员组成合理，符合听证相关规定;听证会会前准备充分，听证代表会上充分表达意见建议，听证会程序规范合法，未违反听证相关规定。

公证人员致词

     听证主持人：请玉溪国立公证处公证员周素珍、公证员张敏致公证词。                           

    公证员周素珍：根据云南省华宁县烟草专卖局申请，受云南省玉溪市国立公证处指派，本公证员和公证人员张敏于2025年9月16日在华宁县烟草专卖局13楼1号会议室出席了《云南省华宁县烟草制品零售点合理布局规划（听证稿）》听证会。经现场监督认为：本次听证会按法定程序进行，听证代表应到20人，实到15人，到会人数符合应到会人员达到三分之二以上的规定。兹证明本次听证会程序符合法定程序。
（12）听证会笔录审阅签名

听证主持人：请听证代表、决策发言人、听证监察人等对听证会笔录进行审阅并签名确认。各位听证参加人，在大家的共同参与和支持下，云南省华宁县烟草专卖局烟草制品零售点合理布局规定修订听证会圆满完成所有议程。现在，我宣布听证会结束。

三、意见采纳

针对听证代表所提出的合理化意见和建议，县烟草专卖局进行了认真研究，予以吸收采纳，进一步完善《云南省华宁县烟草制品零售点合理布局规划》，使其更符合华宁县实际，更具可操作性。

（一）调整第二章内容

针对听证代表陶磊提出第二章、第三章章节标题有歧义的意见和建议，调整第二章规定内容：“第二章零售点布局标准”为“第二章雪茄烟专营外零售点布局标准”。

（二）删除第二十四条“均以工作日计算，不含法定节假日”内容

针对听证代表陶磊提出第二十条规定的均以工作日计算，不含法定节假日内容，在规划中出现的三十日内是否按照工作日计算的意见和建议，删除第二十四条规定内容：“均以工作日计算，不含法定节假日”。

（三）调整附件2、附件3内容

针对听证代表陶磊提出附件2、附件3是否属于雪茄烟专营零售点规划内容的意见和建议，调整附件内容：“附件2.云南省华宁县烟草制品零售点合理布局公示表、附件3.云南省华宁县烟草制品零售点合理布局规划网格示意图”为“附件2.云南省华宁县烟草制品（雪茄烟专营外）零售点合理布局公示表、附件3.云南省华宁县烟草制品（雪茄烟专营外）零售点合理布局规划网格示意图”。

特此公告。 

                         云南省华宁县烟草专卖局
2025年09月17日
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