华宁县自然资源局关于《华宁县征收农用地区片综合地价更新调整测算成果（草案）》听证会的

情况报告

为进一步规范行政决策行为，提高行政决策的科学性、民主性，推动重大决策听证制度，根据《华宁县人民政府重大决策听证实施细则》的规定，在华宁县人民政府法制办的指导下，2023年8月31日举行了《华宁县征收农用地区片综合地价更新调整测算成果（草案）》听证会，现将听证情况报告如下：

一、听证会举行情况

本次听证会主要有八个议题，听证会应到听证代表22人，实到代表21人；应到听证监察人2名，实到1名；应到听证旁听人3人，实到3人。实际出席人数已超过应出席人数的2/3，按照听证制度要求举行了听证会。代表中有人大代表、政协委员、县级相关部门、各乡镇（街道办）副乡镇长（街道办副主任），还有来自基层的干部，具有一定的广泛性和代表性。这次听证会，各位代表高度重视，认真负责。凭着各位代表多年的工作经验和对各部门各区域情况的熟知，对我们提供的材料进行了认真的分析研究。各位代表本着对《华宁县征收农用地区片综合地价更新调整测算成果（草案）》工作认真负责的态度，各抒己见，结合部门实际提出意见和建议。

二、听证代表所提的意见和建议情况
听证会上，听证代表原则同意《华宁县征收农用地区片综合地价更新调整测算成果（草案）》，并对《华宁县征收农用地区片综合地价更新调整测算成果（草案）》提出许多积极的建议和意见。
（一）按照区片价测算方法和区片调整原则，青龙镇山岐、矣甫村委会主要种植优质烤烟、高山蔬菜等农作物，耕作条件、土地年产值、区位等因素及经济社会发展水平均与相邻的红岩等村委会相近，建议由Ⅳ区片调整为Ⅲ区片，保障征地农民合法权益；

（二）以行政村为单位划区片与实际情况矛盾较大，如城门硐、斗居村委会为Ⅲ区片，部分飞地位于落梅、青龙等Ⅱ区片，征地工作矛盾突出，建议结合实际，以地块所处区片实际确定征收地类片区；

（三）建议以地块（区域）相近为原则，划定地类区片。

（四）随着城镇化的发展，宁州街道郭家营社区已和县城发展相接，建议将郭家营社区调整到Ⅰ区片；

（五）建议合理、合规确定综合地价社会经济指标中的土地年产值指标；

（六）最终确定的征地补偿标准建议与现行实际发生的补偿额相匹配并符合经济社会发展规律；

（七）建议华溪镇小寨村委会由Ⅳ区片调整为Ⅲ区片；

（八）华溪、盘溪是华宁柑桔产区。357国道从两个集镇区穿过，请各级领导充分考虑实际情况调整为Ⅰ区片；

（九）结合实际工作情况，建议将小得勒村委会由Ⅳ区片调整为Ⅲ区片；

（十）宁州街道王马社区、郭家营社区、平地社区（马家冲，高寨小组）划定为Ⅰ区片；

（十一）东山林场应注明XX东山林场名称；

（十二）Ⅱ区片综合地价上调10%左右；

（十三）小寨村委会，青龙矣甫、山岐村委会调整为Ⅲ区片；

（十四）价格方面应充分考虑蔬菜、柑桔种植以及其他经济果林的经济效益。

（十五）海关、海镜建议维持Ⅱ区片不变。

三、对听证意见、建议的情况说明


通过对《华宁县征收农用地区片综合地价更新调整测算成果（草案）》听证会进行评议，梳理出予以采纳的听证代表意见和建议共4条，具体情况如下：
（一）建议合理、合规确定综合地价社会经济指标中的土地年产值指标。

情况说明：已采纳。

（二）最终确定的征地补偿标准建议与现行实际发生的补偿额相匹配并符合经济社会发展规律。

情况说明：已采纳。

（三）东山林场应注明XX东山林场名称。

情况说明：已采纳，在华宁县征收农用地区片综合地价更新调整测算成果中添加了位置描述。

（四）Ⅱ区片综合地价上调10%左右。

情况说明：已采纳，征收农用地区片综合地价更新调整后原Ⅱ区片已全部调整为Ⅰ区片，更新调整后Ⅱ区片是由Ⅲ区片重新划定，更新调整后Ⅱ区片已上涨19.57%。

四、未采纳意见情况及说明
未采纳的听证代表意见和建议共11条，具体情况如下：

（一）按照区片价测算方法和区片调整原则，青龙镇山岐、矣甫村委会主要种植优质烤烟、高山蔬菜等农作物，耕作条件、土地年产值、区位等因素及经济社会发展水平均与相邻的红岩等村委会相近，建议由Ⅳ区片调整为Ⅲ区片，保障征地农民合法权益。

未采纳。理由是：征收农用地区片综合地价只针对土地补偿，不包含青苗和地上附着物补偿，但区片补偿价格会上调。

（二）以行政村为单位划区片与实际情况矛盾较大，如城门硐、斗居村委会为Ⅲ区片，部分飞地位于落梅、青龙等Ⅱ区片，征地工作矛盾突出，建议结合实际，以地块所处区片实际确定征收地类片区。

未采纳。理由是：征收农用地区片综合地价以所在位置的区片来测算价格，“飞地”等参照所在区片位置补偿，不参照所属行政村补偿，比如“飞地1”行政属于村委会1，但是坐落位于村委会2，“飞地1”的补偿参照村委会2。

（三）建议以地块（区域）相近为原则，划定地类区片。

未采纳。理由是：根据缩小区域补偿差异、技术方案上以行政村为单位划分区片的原则和保障农民权益等原因，此次更新调整仍以行政村为单位进行区片划定。
（四）随着城镇化的发展，宁州街道郭家营社区已和县城发展相接，建议将郭家营社区调整到Ⅰ区片。

未采纳。理由是：根据数据核实和相关测算，征收农用地区片综合地价更新调整后郭家营社区由Ⅲ区片调整为Ⅱ区片，郭家营社区暂不能划分为Ⅰ区片，但区片补偿价格会上调。

（五）建议华溪镇小寨村委会由Ⅳ区片调整为Ⅲ区片

未采纳。理由是：根据数据核实和相关测算，征收农用地区片综合地价更新调整后华溪镇小寨村委会暂不能划分为Ⅲ区片，但区片补偿价格会上调。

（六）华溪、盘溪是华宁柑桔产区。357国道从两个集镇区穿过，请各级领导充分考虑实际情况调整为Ⅰ区片。

未采纳。理由是：征收农用地区片综合地价只针对土地补偿，不包含青苗和地上附着物补偿，但区片补偿价格会上调。

（七）结合实际工作情况，建议将小得勒村委会由Ⅳ区片调整为Ⅲ区片。

未采纳。理由是：根据数据核实和相关测算，征收农用地区片综合地价更新调整后通红甸乡小得勒村委会暂不能划分为Ⅲ区片，但区片补偿价格会上调。

（八）宁州街道王马社区、郭家营社区、平地社区（马家冲，高寨小组）划定为Ⅰ区片。

未采纳。理由是：根据数据核实和相关测算，征收农用地区片综合地价更新调整后宁州街道王马社区、郭家营社区、平地社区（马家冲，高寨小组）由Ⅲ区片调整为Ⅱ区片，暂不能划分为Ⅰ区片。
（九）小寨村委会，青龙矣甫、山岐村委会调整为Ⅲ区片。

未采纳。理由是：根据数据核实和相关测算，征收农用地区片综合地价更新调整后小寨村委会，青龙矣甫、山岐村委会暂不能划分为Ⅲ区片，但区片补偿价格会上调。

（十）价格方面应充分考虑蔬菜、柑桔种植以及其他经济果林的经济效益。

未采纳。理由是：征收农用地区片综合地价只针对土地补偿，不包含青苗和地上附着物补偿，但区片补偿价格会上调。

（十一）海关、海镜建议维持Ⅱ区片不变。

未采纳。理由是：海关、海镜两个行政村与澄江市接壤，近年来征地补偿标准与澄江市相邻区片差异大，根据数据核实和相关测算，海关、海镜划入Ⅰ区片。

                               华宁县自然资源局

                                2023年9月9日

